Čo poviete, ak niekto vo vašej blízkosti kýchne? Väčšinou povieme: Na zdravie alebo Pozdrav Pán Boh. Anglicky hovoriace krajiny dokonca hovoria "God bless you", Požehnaj ťa Pán Boh (nemecky hovoriace Gezundheit). Premýšľali ste niekedy, prečo hovoríme práve takéto slová, keď niekto kýchne?
"Kýchavá nedeľa" (latinsky Oculi) sa hovorí práve tejto tretej pôstnej nedeli. Názov sa používa od stredoveku, kedy existoval druh moru, ktorého prvým príznakom bolo práve kýchanie. Vtedy si ľudia želali "Pozdrav ťa Pán Boh", aby toto nebezpečenstvo zažehnali. Verili tiež, že kto v tento deň kýchne trikrát za sebou, bude po celý rok zdravý.
V Midrash je napísané, že patriarcha Jacob, bol prvý človek čo zomrel na chorobu. Vo veku 147, bol Jacob chorý a jednoducho zomrel. V dobách pred Jakubom, keď bol čas človeka zomrieť on jednoducho kýchol a zomrel. Verilo sa, že rovnako ako Boh vdýchol do človeka a dal mu tak život, kýchnutie urobil tak, aby sa pri ňom mohol Životodarný dych a duša človeka vrátiť k Bohu. Preto, keď človek kýchol a je ešte nažive a dýcha, bol to moment radosti a osláv.
V každom prípade to môže znamenať niečo, ako začiatok druhej šance od Pána Boha.
Ja som sa ale týmto širokým oblúkom chcel dostať k dnešnému evanjeliovému podobenstvu s figovníkom. Ak sa zamyslíte nad týmto podobenstvom, môžete takmer počuť ako vinohradník praje figovníku - "Na zdravie". Dávam ti ďaľšiu šancu, preber sa. Lebo ak sa nenaštartuješ k životu, ak nebudeš rodiť ovocie, ak sa neobrátiš, Pán ťa dá vyťať ako neužitočný strom. Pretože strom nebol mŕtvy alebo chorý, ale z nejakého dôvodu bol neplodný. Určite oplýval silnými konármi a hrubými zalenými listami. Musel sa na pohľad javiť ako užitočný strom a v jeho tieni mohol jeho pán nájsť konfortný tieň pred páliacim slnkom. Ale úžitok z neho bol len krátkodobý a falošný, pretože neposkytoval skutočné životodarné ovocie.
A čo my...? Akí sme? 
Jeden príbeh rozpráva o mladej žene, ktorá hovorila so svojím kňazom o hriechu pýchy. Hovorí: "Každú nedeľu som prišila do kostola, pozerala sa okolo seba a premýšľaľa len o tom, že nech sa to berie akokoľvek, som to najkrajšie dievča v kostole. Snažím sa prestať, ale jednoducho nemôžem. Som preto strašne hriešna?" Kňaz sa na ňu pozrel a povedal: "Nie drahá sestra, nie si strašne hriešna, jednoducho sa iba strašne mýliš.“
Pokánie je, ak sa chcete odvrátiť od zla a obrátiť sa ku Kristovi. Slovo doslovne znamená "vnímať sa po tom". Znamená to zmeniť niečí názor alebo účel k lepšiemu. Pokánie nie je obyčajnou vinou, aj keď vina občas motivuje pokánie. Pokánie nie je ani obyčajnou sebavýčitkou.
* máme byť úprimní v posudzovaní svojich vlastných hriechov, nie prirovnaním k ostatným. Hovorí sa, že "Každý svätý má minulosť a každý hriešnik má budúcnosť."

* musíme byť dôslední v spovedi a odvracania sa od hriechu.

* musíme byť aktívnejší pri preukazovaní pokánia svojimi činmi.
